



आखिर गाजा के बाद इजरायल पर ईरान का हमला

ब्रिटेन-अमेरिका के साथ जॉर्डन-सऊदी का सीधा सहयोग इज़राइल को

ईरान व चीन ने रूस को यूक्रेन युद्ध में अमेरिकी टैंकों व विमानों को नष्ट करने सीधे दान व सैन्य सहायता पहुंचाई थी। जबकि इजरायल के विरुद्ध गाजा के लड़ाकों को भी ईरान सैन्य सामग्री हथियार आदि सतत आपूर्ति कर रहा है। 14 दिन पहले इजरायली विमानों के हमले में ईरानी संघ अधिकारी मारा गया था तब से ही ईरान लगातार इजरायल को बदला लेने युद्ध की धमकी दे रहा था। आज ईरान ने इजरायल हमला कर दिया।

अमेरिकी बहुराष्ट्रीय कंपनियों ने विभिन्न षडयंत्रों के माध्यम से लगभग पिछले 100 सालों से दुनिया पर अपना कब्जा करने सरकारों को खरीद कर अपने कानून बनवा थोपने जनता का शोषण करने बढ़ती आबादी को खत्म करने के लिये जो विश्व शतान संघ अर्थात यूनाइटेड नेशंस ऑर्गनाइजेशन, व उसके जुड़े व संरक्षित संगठनों जो सबसे घातक षडयंत्रकारी विश्व घातक संगठन एवं विश्व आतंकी व्यापार संगठन के माध्यम से अपना घातक विषैला खाद्य पदार्थ औषधियां मशीन दवाइयां इंजिन आदि का माल

बैंच मोटी कमाई करने के साथ वहां पर कब्जा करना और उनकी जनसंख्या को घटाने के लिए जो टीके बेंचने का षडयंत्र किया उससे पूरी दुनिया के अधिकांश देश मूख बरोजगारी बीमारियों से हैरान परेशान है। उनके लिए पूर्णता अमेरिका उसकी बहुराष्ट्रीय कंपनियों विश्व घातक संगठन के साथ चीन व ब्रिटेन अगर ये तीन देश युद्ध भड़क कर अगर पूरी दुनिया में फेल जाए और यह तीनों देश नष्ट हो जाए तो आने वाले 100 वर्षों तक दुनिया के अधिकांश देशों की आबादी चैन से रह सकेगी।

ईरान इजरायल गाजा यूक्रेन रूस का युद्ध सतत 6 महीने में फेल कर इस युद्ध में खुलकर परमाणु बमों का उपयोग किया जाए। अमेरिकन स्कूल सालों में जिन देशों को हैरान परेशान कर नाटो में शामिल किया है वह सब मिलकर अमेरिका को और ब्रिटेन ने जिन देशों पर राज किया है उसके 55 सारे देश मिलकर ब्रिटेन को अपना पुराना हिसाब किताब चुकता करने मिलकर आक्रमण कर देवनाशत कर देते नाटो के सारे



देश अमेरिकी चंगूल से और ब्रिटेन के सारे 55 कॉमनवेल्थ के देश जिनको इन डकैत घोर नीचो ने उन देशों में घुसकर दुशासन भी किया लूट खसोट की, के साथ इसी षडयंत्रकारियों ने वहां की धर्म, संस्कृति, ज्ञान विज्ञानसबको नष्ट कर अपने ईसाई धर्म फोलाने के साथ ज्ञान समय उनसे पेट की आजादी कि दस्तावेजों पर हस्ताक्षर करवा लिए दिन कर काटो ने 55 देश को नाट कसुता उनसे वह अभी भी डॉलर पेट की रकम के रूप में हर साल गुजरते हैं इसलिए इन सारे देशों को चाहिए कि जैसे ही युद्ध सीधे ईरान अमेरिका-चीन

रूस -ब्रिटेन में शुरू होता सारे 55 देश ब्रिटेन से और सारे नाटो के देश जिनके यहाँ अमेरिका ने अपने हथियार जमा कर रखे हैं और वहाँ पर अपनी सेनाओं को रखकर उनसे खर्चा बसूलता है। ईरान रूस चीन के साथ मिलकर सभी सदस्य नाटो देश अलग होकर अमेरिका पर ही आक्रमण कर उसको और उसकी षडयंत्रकारी कर्मचारियों जिसमें फेसबुक माइक्रोसॉफ्ट टेलर गूगल वालमार्ट अमेजॉन फाइजर हथियार उत्पादक पेद्रो दवाई औषधियां टीके उत्पादक सभी कंपनियों को नष्ट कर दिया जाना चाहिए।

पूरी दुनिया के मात्र ये तीन राष्ट्रीय अमेरिका ब्रिटेन और चीन को खत्म कर दें। विश्व की बरोजगारी मुखमरी बीमारियां अगले 100 साल तक समुद्र के तल में आराम करते हुए जनता को चैन से जीने का अवसर देंगी। अकेले भारत के 80 करोड़ बरोजगार मुखमरी से नस्त बीमा 6.1 किलो का गेहूँ का चावल खाने वाले लोग अगर यह प्रार्थना करे कि रूस के साथ सारे अमेरिका के नाटो, ब्रिटेन के कॉमनवेल्थ के यह पिछले 25-30 वर्षों में चीन ने जिन देशों को कर्ज में उलझा कर उनकी अर्थव्यवस्था चौपट की है वह सब एक साथ एकजुट हो मिलकर अमेरिका ब्रिटेन के साथ चीन का भी नाम अनुसार धरती से मिटा दे या उसकी अर्थव्यवस्था और प्रशासन चौपट करते हैं।

तो न केवल विश्व की मानव आबादी वरन् पशु पक्षी वनस्पतियां जन जल जंगल जमीन जलवायु सब आने वाली 5 से 10 पीढ़ियों के लिए शांति के साथ जीवन जीने का अवसर प्रदान करेंगे। टीक है अगर हमारे देश को युद्ध में कूटने

की जरूरत पड़ी तो इंसान दल वीडियो शूट पार्टी के चुटकुले को संसद में ही नष्ट हो जाना चाहिए यह ज्यादा बेहतर होगा।

अन्यथा अगर पुनः शाह मोदी की सरकार आ गई तो मोदी तो मोटे कमीशन के बदले में पूरा उत्तरी भारत देश में कश्मीर सिक्किम लद्दाख तिब्बत से लेकर असम अरुणाचल प्रदेश मेघालय सब मोदी चीन को थाली में सजा देने पर तुला ही हुआ है। फिर चीन से भारत ही नहीं वरन् उसके सीमाओं से लगने वाले सभी 16 पड़ोसी देश अभी उसकी हड़प्पा नीति से परेशान हैं। बेशक उसने पूरी दुनिया के हर देश को अपने सस्ते माल, मोटे कर्ज के मकड़ जाल में उलझाने के साथ वन बेल्ट वन रुट की मकड़ जाल में भी उलझा रखा है। इसलिए चीन को नष्ट होना आवश्यक है।

युद्ध की है शुरुआत दुनिया के अन्य देशों के लिए चीन और अमेरिका की प्रत्यक्ष अप्रत्यक्ष लूट डकैती षडयंत्र और गुलाम बनाने की चालों को ठंडा करने में काफी उच्च भूमिका निभाएगा।

भारतीय चुनाव आयोग से निर्वाचन अधिकारी तक सभी कर्मचारी-अधिकारी जालसाज

प्रधानमंत्री से लेकर नीचे तक सभी दलों के उम्मीदवार भरते हैं झूठी जानकारी सब को न्यायालय में सबूत पेश कर रद्द करवा सकते हैं। भारतीय चुनाव आयोग अपने आप में स्वयं ही पूरा सत्ताधीशों का रखेला कंट्रोलिंग ही घोर षष्ट जालसाज अधिकारी ही होता है। उसके सत्ताधीशों के चरण चाटने घोर जालसाज षष्टाचार करना ही उसकी सबसे बड़ी योग्यता होती है और इसी योग्यता के आधार पर उसको चुनाव जीतने के लिए चुनाव आयोग के पद पर बैठाया जाता है। वहां

ईमानदारी से निर्वाचन अधिकारी कार्य करें तो सत्ताधीश दल के सभी उम्मीदवार अयोग्य

राजनीतिक दलों के बड़े उम्मीदवार जानकारी के मामले में चल अचल



से लेकर राज्यों के चुनाव आयोग और जिलों में बटे कलेक्टर जो सद्दा विधुम की कठपुतली बनकर नाचते हैं सबको षष्ट जलसा चालबाज होते हैं और जितने भी चुनाव कार्य में लगे हुए कर्मचारी अधिकारी होते हैं। सब आंख मीच कर ऐसी व्यवस्था को पूरी हवा देते हैं। चुनाव नामांकन फॉर्म भरने में ही अधिकांश सत्ताधीश व

संपत्ति निवेश की सारी जानकारियां झूठी भरी जाती है और मरे कथन की सत्यता की पुष्टि के लिए उन उम्मीदवारों के मात्र 6 महीने के पुराने सारे फोन की कॉल रिकॉर्डिंग निकाल कर सत्यता की पुष्टि की जा सकती है। निर्वाचन अधिकारी यह जानकर भी किया जानकारियां झूठी हैं अधूरी हैं उन सब के फॉर्म स्वीकार कर लेता है जैसा कि अभी

हाल ही में हेमा मालिनी ने मधुपुरा के निर्वाचन अधिकारी को अपने फॉर्म में अधिकांश जानकारियां खाली छोड़कर जमा कर दिया और उसको स्वीकार कर लिया गया। जबकि दूसरी तरफ खुजुराहां में जानबूझकर हरामखोर कलेक्टर नहीं जबकि उम्मीदवार ने फॉर्म अपने वकील से भरवाया था फिर उसे वकील के बाद में निर्वाचन अधिकारी के कार्यालय में कार्य करने वाले दो-तीन जो बड़े अधिकारी होते हैं जब उन्होंने फॉर्म की जांच की कलेक्टर ने फॉर्म की जांच की तो फॉर्म स्वीकार करने से पहले उसमें अगर कमियां थी तो देख कर बाहर क्या नहीं किया गया परंतु जानबूझकर नेपी नडा को जीतने के लिए खुजुराहां सीट से उसने सपा की उम्मीदवार का नामांकन फर ही रद्द कर दिया यह पूरी जलसा जी का जीता जागता उदाहरण है

(जोष पेज 2 पर)

10 साल में झूठे वादों से जीत जनता व देश को तबाह किया

10 वर्षों का इतिहास भविष्य में भी दोहराओगे वाचाल की गारंटी

बहुराष्ट्रीय कंपनी व पूंजीपतियों से मोटा कमीशन खा बरोजगारी मुखमरी बीमारी दी जनता को अब क्या कपड़े उतरवा कटोरा दोगे?

सन 2014 में उसे हुआ आचार्य मोदी ने जनता को अच्छे दिन 15 लाख 2 करोड़ रोजगार सबको मकान का बादा कर चुनाव जीत और जीतने के साथ ही युसूफ उसने मोटा चंदा लिया था। अमेरिकी षडयंत्रकारी संगठनों विश्व घातक व आतंकी व्यापार संगठन की वानदाता बहुराष्ट्रीय कंपनियों अमेजॉन वालमार्ट अपने पूंजीपति मित्रों अड़ानी अंबानी टाटा बिरला मित्तल वह सैकड़ों अन्य से और चीन से मोटा कमीशन खाकर उनको लाभ पहुंचाने के लिए, सफाई के नाम पर सड़कों पर मार्गों टेलों पर

व्यापार करने वाले लगभग 2 करोड़ लोगों को बरोजगार कर घर बैठा दिया। जिसे 20 करोड़ लोग मुखमरी की कगार पर आ गए। बाद में उनका मोटा लाभ पहुंचाने केशलस नाटबंदी जीएसटी तालाबंदी से लगभग एक करोड़ से ज्यादा छोटी-मोटी इकाइयां दुकान उद्योग जिनमें 30 करोड़ लोगों को रोजगार मिला हुआ था सभी बरोजगार हो गए। दूसरी तरफ रिजर्व बैंक को तीन किरतो में 50 लाख करोड़ से भारतीय जीवन बीमा निगम को 2 लाख करोड़ से उसके लाभ के नाम पर सभी वित्तीय संस्थाओं स्टेट बैंक से लेकर सभी राष्ट्रीयकृत बैंकों को अपने मित्रों का छोटा, मोटा, बृहद लगभग देश-विदेश में 40 लाख करोड़ का धन माफ करवाने उद्योग लगाने विदेश में धन लगाने के नाम पर बर्बाद कर दिया गया। इसके साथ ही रेल तेल मेल बेल सेल गेल हाल बैंक

बीमा हवाई अड्डे रेलवे स्टेशन बंदरगाह सबको आपके अपने आप की जागीर समझा हरामखोर ने अपने मित्रों को अंतरित कर दिया और उसके बाद में भी वाचाल जनता को आला चुनाव जीतने के लिये गारंटी दे रहा है। अगर जीत गया तो निश्चित ही सभी सरकारी शिक्षण संस्थान, चिकित्सालय, विद्युत कंपनियां, सड़कें, रेलवे, सारी सरकारी उपक्रम बचे हुए रेलवे स्टेशन बंदरगाह हवाई अड्डे सबको निजी क्षेत्र में देकर जनता को बरोजगारी मुखमरी बीमारी बंटने के साथ उनके शरीर का मांस भी नांचने का षडयंत्र कर सकता है। समझदार जनता न केवल अपनी बल्कि आने वाले बच्चों के भविष्य की अगर सच में चिंता करता है तो कदापि कमल के फूल को अपने जीवन की सबसे बड़ी मूल मानकर बोट देने की तो दूर देखने की भी कोशिश ना करे।

(जोष पेज 6 पर)

मप्र लोक स्वास्थ्य भ्रष्ट तांत्रिकीय, जल निगम नगरीय संस्थाएं पी जाती हैं 50% जन जल

हर साल हजारों करोड़ की बर्बादी के बाद भी जनता प्यासी

क्यों जमे हैं वर्षों से अधिकारी, चुनावी आचार संहिता में भी स्थानांतरण क्यों नहीं किया?

मध्य प्रदेश में केंद्र एवं राज्य पोशाक योजना के अंतर्गत 2024 तक गांवों व शहरों के हर घर में नल जल योजना के साथ, ग्रामीण पेय जल, जल जीवन मिशन में, बस हाथों में पेयजल व्यवस्था की स्थिति, गुणवत्ता प्रभावित बस आर्टी में कार्य ग्रामीण शिक्षण शालाओं एवं आंगनवाड़ियों में जल प्रदाय, आदिवासी उप योजना, अनुसूचित जाति उप योजना, गुणवत्ता प्रभावित पेयजल स्रोतों वाली भाषाओं की योजनाओं का विवरण, फ्लोरोसिस नियंत्रण, खारपन के नियंत्रण की योजनाएं, लोह तत्व की अधिकता का निराकरण, भूगोल संवर्धन एवं पुनर्भरण कार्यक्रम आदि कार्यक्रमों में लगभग 50 से 60 हजार करोड़ रुपए प्रतिवर्ष मध्य प्रदेश को मिलते हैं यहां पर भी इन योजनाओं में लूट करने के लिए जल निगम की स्थापना की गई है जिसमें सारे चुन-चुन कर ऐतिहासिक अन्य विभागों से सिविल सिविल इंजीनियरिंग के कार्यरत एवं सेवा निवृत्त भ्रष्टों को बैठाया गया है। जो हजारों करोड़ के टंडर वॉर जालसाज मेधा इंजीनियरिंग एलएनटी आदि को मोटे कमीशन पर दिए गए हैं।

वर्तमान में इंदौर में ही देखें तो नर्मदा जल आपूर्ति में पिछले 10 सालों से ज्यादा समय से बैठा संजीव श्रीवास्तव जिसका पिछली बार सन 2019 में स्थानांतरण कर दिया गया था जो पुनः जनवरी 2019 में इंदौर में आकर बैठ गया जिसने सेकड़ों करोड़ की द्वितीय व तृतीय चरण की साठे चार सौ एमएलडी पानी नर्मदा से उठाकर इंदौर में

विचलित किया गया इन योजनाओं के बनने के पहले कहा गया था की इंदौर की पूरी जनता को पूरे 24 घंटे पानी मिलेगा। परंतु 540 एम पानी आने के बाद में भी इंदौर की 40% जनता को आज भीहर दिन 1 घंटे जलापूर्ति नहीं मिल रही है। जिनको वर्तमान में 2 घंटे में आधा घंटे अर्थात महीने में 7:30 घंटे ही पानी मिलता है उसके 360 रुपए वसूली की जाती है दूसरी तरफ 10% जनता ऐसी भी है जिसे सालों से नर्मदा का पानी नहीं मिला इसके बावजूद भी उसको डरा धमका कर बुलबुली की जा रही है और उन सबके लिए जिम्मेदार है जो 10 वर्षों से ज्यादा समय से कुंडली मारे बैठे संदीप श्रीवास्तव जो हर साल लगभग एक अरब रुपए लाइनों के रख रखाव पंप को सुधारने आदि में खर्च कर 50% हजम कर लेता है बेशक इसका हिस्सा संभाग आयुक्त जिलाधीश निगम आयुक्त से लेकर नीचे तक बंटता है।

बेशक पहले जानबूझकर जल का संरक्षण नहीं किया जाता। बरसात खत्म होनेके दो-तीन महीने बाद नवंबर दिसंबर से ही जानबूझकर शहर में बनी हुई टांगें क्यों की पूरी मारी नहीं की जाती और टैंकों का कारोबार शुरू कर हर महापौर पार्षदों से लेकर जल आपूर्ति में बैठा मुख्य अभियंता अधीक्षण मंत्री कार्यपालन सहायक और उप यंत्री पंथियों के नीचे बैठे निगम के कर्मचारी प्रतिदिन 5 से 10 हजार तक और उनको चलने वाले टैंकों के चालक जल आपूर्ति के नाम पर दो-तीन टैंकर क्षेत् में आपूर्ति कर बाकी 15 से 20 टैंकर प्रतिदिन पानी बेचकर 5 से 10000 रुपए दैनिक बेतन भांगी वालों तक कमा लेते हैं।

लोक स्वास्थ्य यांत्रिकीय विभाग के प्रधान सचिव मुख्यमंत्री मुख्य सचिव से लेकर प्रमुख अभियंता मुख्य अभियंता जहां पुनः घर भ्रष्ट जलशा सोनकारा को सुबह बिस्तर देकर पदस्थ कर दिया गया है। हजारों करोड़ की खरीदी में 20% एस स्टील के पाइपों उनकी मोटाई दाब का स्तर आवामी डीपी आर्मी और वास्तविक खरीदी में काफी अंतर होता है के साथ मोटर पंपों वियुत अपक के वो आदित्य निर्माण नगर रेखाओं में भी मोटी कमाई कर लेते हैं और जब इन हरामखोरों से सूचना के अधिकार में उनके स्टॉक की पंजीकी कॉपी मांगी जाती है तो वीडियो का गृह स्पष्ट लुक देता है हमारे यहां स्टॉक रजिस्टर मेटेन नहीं होता तो तुम्हारे बाप की जागीर है जो सारा धनअपनी मनमर्जी से खरीदी में लगाओ और सूचना के अधिकार के अंतर्गत जानकारी मांगने पर स्टॉक के बारे में लिखकर दे दोकि हमारे स्कंद पणजी नहीं बनाई जाती ताकि मनमाना पाइप सरकारी ढंग से खरीद कर अपने मनमानी तरीके से जलापूर्ति में लगाओ बच दो।

कोई कहानी सुनाने वाला नहीं मुख्य अभियंता कार्यालय में जहां पर सोलंकी इंदौर में ही पहले अधीक्षक यंत्री भी था और अभी वर्तमान में भीकुंडली मारे बैठा हुआ है वही हाल इंजीनियर मानिका मंडलौई का है वही भी 10 सालों से ज्यादा समय से इंदौर में ही दाएं बाएं पदस्थ होती रहती है अधीक्षण यंत्री के रूप में बैठे एल एन मालवीय को भी इंदौर में 5 साल से ज्यादा हो चुके हैं के साथ अन्य श्रीवास्तव ने भी इंदौर में 5 साल से ज्यादा पूरे कर लिए हैं। वियुत यांत्रिकीय के कार्यपालन यंत्री चेतन रघुवंशी को 15 साल से ज्यादा समय हो चुके हैं। सूचना के अधिकार में जानकारी मांगने पर और अपील लगाने पर कौसी-कौसियों की जाती है हाल ही में मैं जनवरी में एक अभी मुख्य अभियंता कार्यालय में प्रस्तुत की थी जिस पर इन हरामखोरों ने स्वयं सरकार का दिया हुआ सूचना के अधिकार का पता लगाने का पैसा हजम कर जाने के बाद वहां पर यह नहीं लिखा कि आवेदन किसके नाम से दिया जाएगा उसका पोस्टल आर्डर किसके नाम से भरा जाएगा और स्वीकारों की फौज ने उसको मनमानी तरीके से रेट करके फाइल कर दिया।

सरकार कहे- 'हम डाल-डाल', भ्रष्ट कहे- 'हम पात-पात'

सभी विभागीय साइटों का नियंत्रण रख रखाव निजी क्षेत्र की कंपनियों को

प्रदेश के सभी कार्य विभागों साइटों को हैक करने, निविदा करता द्वारा निविदा ऑनलाइन भरने पर जानकारी एकत्रित करने, जानकारीयां बेचने वांटने जैसा कि पूर्व में लाखों करोड़ के टंडर घोटाले में जालसाजों के सामने आ चुकी है। पर पूरा कांड दबाया जा चुका है

मध्य प्रदेश के सभी कार्य विभागों में जो सड़कें भवन पुल तालाब नहरें बांध व अन्य निर्माण रखरखाव मरम्मत आदि के कार्य करती हैं। सभी आपातकालीन कार्य विखाकर 2 से 20 लाख रुपए तक के टंडर निकाल अपने खास सुंह लगे नेताओं ठेकेदारों से भ्रवा अधिकांश काम कागजों पर करवा कर पैसा हजम कर जाती हैं।

इसमें सभी नगर निगम पालिकाएं, परिषदें, भ्रष्टाचार विकास प्राधिकरण, जल संसाधन नर्मदा वाटी लोक स्वास्थ्य यांत्रिकीय लोक निर्माण विभाग गृह निर्माण

सभी कार्य विभागों में पूरे प्रदेश में ऑनलाइन और ऑफलाइन का बड़ा घोटाला

मंडल सड़क डकैती विकास निगम, ग्रामीण विकास और उसका ग्रामीण यांत्रिकीय वन, कृषि, उद्यानिकी विभाग सभी वियुत कंपनियों पुलिस हाउसिंग स्वास्थ्य शिक्षा विभाग कर्मचारी राज्य बीमा निगम, औद्योगिक केंद्रीय विकास निगम, पशु चिकित्सा आदि सभी कार्य व सेवा विभागों में पिछले 12 साल से इस प्रकार का ऑनलाइन ऑफलाइन का भ्रष्टाचार बहुत खुलकर चल रहा है। आरंभ में ऑनलाइन के नाम टाटा कंसलटेंसी सर्विसेज ने सबसे ज्यादा मुफ्त का पैसा ऑनलाइन टंडर बेचने सेवा शुल्क प्रोसेसिंग शुल्क आदि का अरबों रु बटोर कर ले गई। इसके बारे में सत्ताधीशों को भी हांश नहीं था हांश होगा तो उन्होंने उसमें अपना मोटा कमीशन हजम कर मामले को ठंडा बस्ते में डाल दिया।

दूसरी तरफ जनता से लूट करने अपने खास ठेकेदारों को ठेके देने

के लिए सभी विभाग की साइटों को ऐसे ऑनलाइन सुविधा भरने के समय फर्क बना करने के समय बंद और खोलने के समय अंतर भी किए जाते हैं और नाम दिया जाता है हैक हो गई। जैसा कि अभी सभी भ्रष्ट विभागों में जैसे पंजीयन परिवहन निगम और पालिकाएं शिक्षा पर्यटन रेलवे आदि में भ्रष्टाचार से लूट करने के लिए हैक करने का सारांश लगातार चलता रहता है वही हाल मध्यप्रदेश के अधिकांश विभागों में भी है।

हर संभाग में उस संभाग के कर्मचारी बाबू कार्यपालन यंत्री सहायक यंत्रियों उप यंत्रियों के कुछ खास दलाल ठेकेदार हैं। जो सुरा सुंदरी अधिकारियों कर्मचारियों को आपूर्ति करने से लेकर बसूली ऑफलाइन टंडर जो की 10-20% ज्यादा से लेकर 95% तक अधिक भरकर जितने अधीक्षण यंत्री की सहमति व आवेश पर वहां बैठे

संलग्न सहायक यंत्री कुल निविदा की लागत की निश्चित 5 से 10% पर स्वीकृत करते हैं। इंदौर मंडल में जिसके अंतर्गत 6 संभाग आते हैं। इंदौर एक दो वियुत यांत्रिकीय अलीराजपुर झाबुआ धार जिनके अधीक्षक यंत्री व्यापम के सरगना धोर भ्रष्ट रावत हैं। वहां बैठा संलग्न चरि जो पिछले 10 साल से ज्यादा समय से इंदौर में है सारे ऐसे ऑफलाइन टंडर 6 संभागों के आपातकालीन व्यवस्था बता, अति विशिष्ट व्यक्तियों के कार्यक्रम की आड में ऐसे निविदाएं जो 2 से 20 लाख तक की होती हैं। आंख मीचकर मोटे कमीशन पर स्वीकृत की जा रही हैं। बेशक यह हाल पूरे प्रदेश के 10 संभागों के मुख्य अभियंता अधीक्षण यंत्री कार्यालय में निश्चित कमीशन पर खुलकर चल रहा है। जिसमें सभी की हिस्सेदारी होने के साथ वह पैसा लोक निर्माण मंत्री मुख्यमंत्री प्रधान

सचिव सबको जा रहा है। इसलिए सब इस व्यवस्था को मोटा टुकड़ा हजम कर चुपचाप स्वीकार किए हुए हैं। सारा भुगतान फर्जी बिलों से 50 से 80% कमिशन पर खेले करते हैं। अधिकांश कार्य कागजों पर कर दिया जाता है। जबकि वही टंडर जब ऑनलाइन लगाए जाते हैं तो 10-20% नीचे से लेकर 80% तक नीचे पर जाते हैं। और इस खेल में हर संभाग में करोड़ों रुपए का खेल किया जाता है। बेशक पूरे प्रदेश में सारे कार्यपालन सहायक यंत्री प्रमारी हैं। जो प्रमार देकर प्रमार लिए हुए मासिक किस्तों का चुकारा करते हुए बैठे हुए हैं।

अब समझ जा सकता है कि जनता का पैसा खर्च होने के बाद में भी कार्य सही ढंग से क्यों नहीं होते और वार्षिक भवन विसम सरकारी आवास कार्यालय से लेकर न्यायालय उच्च न्यायालय आदि तक के भवन आदि आते हैं पथ

जो लोक निर्माण विभाग के संभागीय कार्यालय एवं उप संभागों के अंतर्गत आते हैं। रखरखाव के नाम पर कुल राशि का 10 से 40% छोटे कार्य का धन इस प्रकार से हर संभाग में हजम किया जा रहा है यही कारण है की सूचना के अधिकार में जानकारी मांगने परन केवल कार्यपालन यांत्रिक अधीक्षण यंत्री मुख्य अभियंता प्रमुख अभियंता तक सारे हरामखोर भ्रष्टों की फौज जानकारी देने में नाटक नीटकी करती है अपील लगाने पर यह हरामखोर सुनवाई नहीं करते और सुनवाई करते भी हैं तो सूत्रों की फौज अधिकतम या तो रद्द कर देती है या उल्टी चीज बहाने देकर उलझा देता है सूचना का अधिकार अधिनियम लगे हुए 18 साल गुजर गए परंतु धारा चार की 25 बिंदुओं की जानकारी प्रमुख अभियंता से लेकर नीचे तक किसी भी संभाग उप संभाग में साइट पर अपलोड नहीं की ताकि उनके भ्रष्टाचारों के ऊपर किसी की नजर ना पड़े।



रामनवमी विशेष

श्रीराम ईश्वरीय अवतार हैं या कोई महामानव, इस संदर्भ में लोगों विचारों में मतभेद हो सकते हैं। लेकिन इस बारे में कोई दो मत नहीं है कि उन्होंने मर्यादा, संस्कारों और मानवीय मूल्यों के जो आदर्श सदियों पहले स्थापित किए, वे आज भी प्रासंगिक हैं। आइए, उनके जन्मोत्सव के पावन अवसर पर हम सब श्रीराम के चरित्र से प्रेरणा लेकर बेहतर मनुष्य बनने की ओर अग्रसर हों।

मर्यादा-मूल्यों के आदर्श पुरुषोत्तम श्रीराम

पराक्रमी पुत्र, पितृ आज्ञा के पालक, दुष्टहंता, शोषितों और पीड़ितों के रक्षक, नारी का सम्मान करने और उनकी रक्षा करने वाले नायक, अपनी प्रजा के भावों को समझने, उन्हें महत्ता देने वाले और अपने न्याय के बल पर रामराज को अक्षुण्ण बनाने वाले राजा थे। उन्होंने बतौर पुत्र, भाई, शिष्य, मित्र, पति और राजा ऐसे आदर्श मूल्य स्थापित किए, जिसके समान कोई अन्य उदाहरण नहीं दिखता है। यही वजह है कि सहस्रों वर्ष गुजर जाने के बाद भी श्रीराम के प्रति सम्मान और आस्था का भाव जनमानस में तनिक भी कम नहीं हुआ है। कहना गलत न होगा कि राम का मर्यादा पुरुषोत्तम स्वरूप कालातीत है।

संस्कृति-मूल्यों के प्रतीक पुरुष

आज भी राम का नाम भारतीय संस्कृति, सभ्यता, संस्कारों और मूल्यों का प्रतीक माना जाता है। इसी से प्रेरित होकर आज भी जनसामान्य 'रामराज' की कामना करता है। आज भी राम आदर्श भारतीय समाज के प्रतीक पुरुष हैं। समाज उनमें एक मर्यादा पुरुषोत्तम शासक, लोकसंरक्षक जनकल्याणकारी महान राजा के दर्शन करता है।

करुणावान स्वरूप

पुराणों, मिथकों के अनुसार श्रीराम भगवान विष्णु के पूर्ण अवतार हैं तो व्यवहारवादियों की नजर में वे एक सर्वगुणसंपन्न आदर्श महामानव हैं। लेकिन हर रूप में वे एक आदर्श जननायक तो हैं ही। 'रामायण' और 'रामचरितमानस' महाकाव्यों में वर्णन किया गया है कि श्रीराम अहिल्या, केवट, शबरी, सुग्रीव, जटायु और विभीषण जैसे समाज के हर वर्ग के लोगों के प्रति समभाव ही नहीं बरन करुणा का भाव भी रखते हैं। तभी तो पक्षीराज जटायु का अंतिम संस्कार स्वयं करते हैं। शबरी के जूठे बेर भी प्रेमपूर्वक ग्रहण करते हैं। राक्षस जाति के विभीषण और वानर जाति के सुग्रीव को अपना मित्र बनाते हैं। संकटग्रस्त की हर संभव मदद के लिए सर्वदा तैयार रहते हैं। वे जन-जन के शाप, ताप, शोक, भय और हर संताप हरते हैं। इस कथा के अनुसार माना तो यह भी जाता है कि जो भी जाने या अनजाने में श्रीराम की शरण में जाता है, उसे मोक्ष प्राप्त होता है।



सत्यरक्षक-पराक्रमी-दुष्टहंता

श्रीराम की गुरु भक्ति और समर्पण अद्भुत है। गुरु की आज्ञा पालन वे पूरे समर्पण के साथ करते हैं। यदि विशिष्ट से वे बचपन में शिक्षा और शास्त्रज्ञान लेते हैं तो विश्वामित्र से वे अल्प समय में ही शस्त्र विद्या न केवल सीख लेते हैं अपितु उसमें इतने पारंगत हो जाते हैं कि उसका उपयोग करके मायावी राक्षसों ताड़का और सुबाहु जैसे आतताइयों का नाश कर डालते हैं। श्रीराम दुर्बलों को सताने, मारने तथा उनका शोषण करने वालों को पहले तो सत्य पर लाने का प्रयास करते हैं पर, जब ऐसे लोग अत्याचार की सीमा पार करने लगते हैं तब राम दुष्टहंता बन जाते हैं। दूसरों की ताकत को ही अपनी ताकत बना प्रयोग करने वाले दुराचारी बाली का वध करने से परहेज नहीं करते हैं। स्त्री उद्धारक होने के बावजूद, वे स्त्री जाति को बदनाम करने वाली ताड़का और लंकिनों का वध भी करते हैं यानी श्रीराम के लिए न्याय सर्वोपरि हैं।

सब जग चाहे राजा राम

श्रीराम अपने दौर में जाति-पाति तथा ऊंच-नीच से मुक्त राजा हुए हैं। राजा के रूप में राम एक आदर्श स्थापित करते हैं। वे अपने राज्य की ऐसी व्यवस्था करते हैं कि रामराज्य आने वाले युगों के लिए भी एक आदर्श राज्य बन जाता है। राम स्वयं सादा जीवन उच्च विचार का पालन करते हैं पर अपनी प्रजा को सारी सुविधाएं और सुख देने में कोई कमी नहीं करते। एक समतामूलक, न्यायसंगत समाज की स्थापना करते हैं। छोटे-छोटे संसाधनों का सही उपयोग सीखना हो तो राम आज भी एक आदर्श प्रबंधक दिखते हैं। राम ऐसे दक्ष सेनानायक हैं कि दिव्य अस्त्र, शस्त्रों से युक्त महाबली रावण, उसके मायावी पुत्रों, राक्षसों और लंका की सेना को, महज बंदर, भालुओं की मदद से परास्त कर देते हैं। यही वजह है कि आज भी आमजन अपने शासकों में राम की छवि दृढ़ता है और रामराज की कामना करता है।

सारांश यही है कि राम दिव्य महापुरुष, आदर्श राजा और मर्यादा पुरुषोत्तम के रूप में जन-जन के हृदय में सदियों से विराजमान हैं। राम के चरित्र, कार्यों तथा व्यवहार से युगों-युगों से प्रेरणा ली जा रही है और आगे भी ली जाती रहेगी। *

साहित्य के आदर्श नायक

साहित्य में भी श्रीराम का अनुपम वर्णन मिलता है। राम, संत कबीर के लिए निराकार हैं तो भक्त कवि गोस्वामी तुलसीदास के लिए साकार हैं। वाल्मीकि की प्रेरणा है राम तो महाकवि भास और कंबन के कृतिनायक हैं राम। राम के बिना केशव के साहित्य की कोई महत्ता नहीं बचती है। निराला 'राम की शक्ति पूजा' और मैथिली शरण गुप्त अपने महाकाव्य 'साकेत' के माध्यम से आधुनिक युग में राम की प्रासंगिकता को रेखांकित करते हुए उन्हें आधुनिक दौर में भी प्रेरक मानते हैं। *

मात्र दो अक्षर के नाम 'राम' की असीम महिमा सारी दुनिया में व्याप्त है। केवल भारत और हिंदू धर्म में ही नहीं अपितु विश्व के कोने-कोने में राम के नाम की महिमा का गुणगान अलग रूपों या तरीकों से सदियों से होता आ रहा है। राम, जीवन के हर क्षेत्र में समाए हैं। धर्म, दर्शन, अध्यात्म, साहित्य, राजनीति यानी जीवन-समाज का लगभग हर अंश 'राममय' है। विशेष रूप से भारतीय जनमानस में राम एक ऐसी गहन आस्था का नाम है, जो 'राम नाम जगत आधार' के भाव में व्यक्त होती है।

तर्क से परे है आस्था

प्रत्येक वर्ष चैत्र शुक्ल नवमी को आस्थामयी होकर जनसमुदाय श्रीराम का जन्मोत्सव मनाता है। श्रद्धावान राम भक्तों के लिए रामनवमी का यह पर्व, उल्लास, उमंग और अपने आराध्य के महिमामंडन का उत्सव बनकर आता है। राम भक्तों के मन में किसी भी तर्क से ऊपर एक अटूट आस्था वास करती है। राम में उन्हें भगवान के दर्शन होते हैं, मोक्षदायी वैकुण्ठशायी विष्णु के अवतार दिखते हैं, मर्यादाओं के पुनर्स्थापन की एक दिव्य आशा की किरण नजर आती है। यही वजह है कि श्रीराम को घर-घर पूजा जाता है।

जन्म से जुड़ी पौराणिक मान्यता

भले ही दशरथ पुत्र राम के जन्म और उनके काल निर्धारण पर विद्वान एकमत न हों पर 'सुखसागर' जैसे प्राचीन ग्रंथों में राम का जन्म त्रेता युग में होना माना गया है। उसके अनुसार कलियुग की अवधि 4,32,000 वर्ष है, जो सबसे छोटा युग है। द्वापर उससे दोगुना और त्रेता उससे भी दोगुना मानते हैं। इस तरह राम आज से कम से कम 12 से 14 लाख वर्ष पूर्व अवतरित हुए थे। मिथकों और कालगणना के हिसाब से चैत्र मास के शुक्ल पक्ष की नवमी राम की जन्म तिथि मानी गई है।

कालातीत मर्यादा पुरुषोत्तम

पौराणिक वर्णन के अनुसार मर्यादा पुरुषोत्तम कहे जाने वाले राम, अपने समय के एक राज्य अयोध्या के राजा दशरथ के



महावीर

अभी के लिए और सभी के लिए हैं

लगभग 2500 वर्ष पहले अहिंसा और सहिष्णुता की शिक्षा देने वाले जैन धर्म के 24वें तीर्थंकर भगवान महावीर स्वामी का जीवन ही उनका संदेश है। उनके सिद्धांत और आदर्श वर्तमान संदर्भों में सभी के लिए प्रासंगिक हैं। सत्य, अहिंसा, अपरिग्रह, ब्रह्मचर्य और अस्तेय आदि अनेक उपदेशों को अपनाकर आज भी रामराज्य की स्थापना की जा सकती है।

वर्धमान महावीर का जन्मदिन महावीर जयंती के रूप में मनाया जाता है। वर्धमान महावीर जैन धर्म के प्रवर्तक भगवान आदिनाथ की परंपरा में चौबीसवें तीर्थंकर थे। वे कठोर तप से इंद्रियों पर विजय प्राप्त कर जिन अर्थात् विजेता कहलाए। संतों का कहना है कि भगवान महावीर अभी के लिए हैं और सभी के लिए हैं....

कोई भी सुखी नहीं रह सकता

भगवान महावीर ने कहा था कि दूसरों को दुखी बनाकर कोई सुखी नहीं रह सकता। महावीर से बढ़कर इस जगत में कोई साधना नहीं है। इसमें असीम सुख, शांति और तृप्ति के साथ ही जीवन की ऊंचाइयों और गहराइयों को छूने की शक्ति है।

एक होकर आगे बढ़ें जैन बंधु

महावीर जयंती के दिन दिगंबर एवं श्वेतांबर जैन बंधुओं को एक होकर आगे बढ़ने का संकल्प लेना चाहिए। अपनी मान्यताओं और अपने अहम को ताक में रखकर एक मंच पर आकर समाज कल्याण के लिए कार्य करना चाहिए।

धन से नहीं मन से धर्म हो

महावीर के सिद्धांत आज भी प्रासंगिक हैं। आज धर्म और धर्माचार्यों पर अंगुली उठती है। ऐसे विषम माहौल में समाजजनों को उन लोगों को आगे लाना चाहिए जो सच्चे

साधुसंत हैं और निःस्वार्थ भाव से समाज व धर्म की सेवा कर रहे हैं।

अहिंसा और मैत्री आज की जरूरत

अहिंसा और मैत्री की आज दुनिया को जरूरत है और भगवान महावीर ने यही संदेश दुनिया को दिया था। आज धर्म में दिखावा और आडंबर अधिक आ गया है। अपना नाम गुप्त रखकर गरीबों और पीड़ितों की सेवा करें।

अहिंसा सब समस्याओं का समाधान

विश्व की समस्याओं का एक ही समाधान है- भगवान महावीर के अहिंसा के सिद्धांत का पालन करना। भगवान महावीर ने कहा था- मैं अपने भक्तों को ही अपनी परतंत्रता से मुक्ति देता हूँ। इस स्वतंत्रता का अर्थ हमने बदल दिया।

मैं और मेरा से मुक्त करें अपने को

महावीर सभी के लिए हैं। मनुष्य यदि आज मैं और मेरा- इन दो चीजों से अपने को मुक्त कर ले तो मोक्ष संभव है। बच्चों को हमेशा सुसंस्कार दें। जीवन में पहला स्थान माँ का, दूसरा पिता और तीसरा स्थान गुरु का होता है। त्याग जीवन को उन्नत बनाता है।

अलगाव की नीति खतरनाक

तीर्थंकर महावीर ने विश्व मैत्री का अनुपम सूत्र दिया है। नमक की भांति जियो जो सबका स्वाद बढ़ाता है, शंकर की तरह घुल जाओ जो सबको मधुरता देती है और प्राण वायु यानि ऑक्सीजन की तरह जियो यानि सबको जीवन दो। यही भगवान महावीर का संदेश है।

भगवान महावीर : अहिंसा के स्रोत

एक बार तीर्थंकर भगवान महावीर पूर्व की ओर खड़े-खड़े सूर्यदेव का आतप ले रहे थे। इतने में कुछ लोग वहां आए। भगवान महावीर को उस स्थिति में देख उन्हें हंसी आई और उन्हें शरारत करने की सूझी। एक व्यक्ति ने उन पर धूल उड़ाई, किंतु वे आतप में लीन रहे। इस पर दूसरे ने उन पर कंकड़ फेंके किंतु भगवान ने उसकी ओर देखा तक नहीं। तीसरे ने उन पर थूका, लेकिन भगवान शांत ही खड़े रहे। यह देख वे आपस में कहने लगे, अरे! यह कैसा आदमी है, थूकने पर भी इसे क्रोध नहीं आया, न ही इसने हमें भला-बुरा कहा। तब दूसरा बोला, यह तो कोई पागल मालूम होता है या गुंगा। तीसरा बोला, यह तो कोई दोगी दिखाई देता है। मैं इसमें गुस्सा लाता हूँ। और यह कह उसने उनके सिर पर बहुत सारी धूल फेंक दी किंतु इसका भी उस संत पुरुष पर कोई असर नहीं हुआ।

दीपक जलाएं लेकिन ध्यान रखें...

अग्नि का प्राचीनकाल से ही हर धर्म में महत्त्व है। अग्नि को प्रत्यक्ष देवतास्वरूप माना गया है। प्राचीन वैदिक धर्म में अग्नि का अत्यधिक महत्त्व है।

अग्नि का प्रज्वलन देवता की उपस्थिति का प्रतीक माना जाता है और इसीलिए हिन्दू धर्म में किसी भी शुभ कार्य से पहले दीपक प्रज्वलित किया जाता है।

हिन्दू धर्म में प्रत्येक पूजा में दीपक जलाने की परंपरा है। लेकिन ध्यान रखने योग्य बातें हैं कि दीपक प्रज्वलित करने और उसकी दिशा के संबंध में कई नियम बनाए गए हैं।

तो आइए जानिए कि दीपक की लौ किस दिशा में होनी चाहिए और

दीप प्रज्वलित करते समय कौन-से मंत्रों का उच्चारण किया जाना चाहिए।

दीपक प्रज्वलित करते समय यह मंत्र जपने से सफलता मिलती है -

दीपज्योति परब्रह्म दीपज्योति जनार्दन।

दीपोहरतिमे पाप सध्यादीप नामोस्तुते।।

शुभ करोतु कल्याणमारोग्य सुख सम्पदा।

शत्रुवृद्धि विनाशं च दीपज्योति नमोस्तुति।।

● दीपक की लौ पूर्व दिशा की ओर रखने से आयु में वृद्धि होती है।

● ध्यान रहे कि दीपक की लौ पश्चिम दिशा की ओर रखने से दुख बढ़ता है।

● दीपक की लौ उत्तर दिशा की ओर रखने से धन लाभ होता है।

● दीपक की लौ कभी भी दक्षिण दिशा की ओर न रखें, ऐसा करने से जन या धनहानि होती है।

● मीन राशि के जातक को चाहिए कि घर की पूर्वोत्तर दिशा में मंदिर बनवाएं।

ध्यान रखें कि घर का मंदिर और रसोईघर साथ-साथ न हो। मंदिर का स्थान परिवर्तन इष्टदेव को प्रसन्न करेगा। लक्ष्मी नारायण की आराधना से भूमि सबंधी लाभ होगा।

विश्व भर में कचरे के लिए बहुराष्ट्रीय कंपनियों व विश्व घातक संगठन जिम्मेदार बहुराष्ट्रीय कंपनियों की कठपुतली विश्व घातक संगठन कर रहा पर्यावरण बर्बाद

भारतीय प्रसार माध्यम न चले भेड़ चाल जांच परख कर सच छापे

भारतीय मीडिया मुद्रित समाचार पत्र एवं टीवी चैनल जहां पर भानु बड़ों की फौज है ज्यादा पढ़ी-लिखी नहीं होती इसीलिए बिना सच को खोज परखे विदेशी प्रसार माध्यमों को स्वयं बहुराष्ट्रीय कंपनियों के रखले हैं, की नकल कर सच्चाई से दूर अपने ही देश को बदनाम करने से नहीं चूकते।

13 अप्रैल को अधिकांश समाचार पत्रों में भारत को विश्व में प्लास्टिक कचरा फैलाने के लिए जिम्मेदारों में 12 देश की श्रेणी में रखा गया है जबकि सच इसके विपरीत अकेले कोका-कोला को ही लं तो वह दुनिया में सबसे ज्यादा 120 000 टन प्लास्टिक कचरा अपने घातक बीमारी वर्धक शीतल पेय की बोतलों के माध्यम से पृथ्वी पर कचरे के रूप में फिंकवाता है। आखिर विश्व घातक संगठन के अध्यक्ष टंडुस और उसके सारे सदस्य जो सभी बहुराष्ट्रीय कंपनियों

के सारे पद नियुक्त कमीशन खोज नाचने वाले बिके हुए हैं। वह हरामखोर जालसाजों निखटू और निकम्मे लालचियों की फौज कभी नहीं बनाती तो जितने भी विश्व में शीतल पेय के नाम से शक्कर कीटनाशक कैफीन व अन्य रसायन जिसमें कार्बन डाइऑक्साइड जिस मानव ही नहीं हर जीव अपने धसन उत्सर्जन में त्यागता है। जिससे हर साल ज्यादा पीने के बाद उसमें घुली कार्बन डाइऑक्साइड पेट में पहुंचकर तत्काल ना निकल सकने के कारण सीधे ही पूरे विश्व में हजारों लोगों की मौत हो जाती है जिस छुपा लिया जाता है। इसके साथ ही बच्चों से लेकर गुना तक ऐसे कार्बन डाइऑक्साइड युक्त सारे पे जिसमें कोका-कोला सबसे अग्रणी है पेट में पहुंचकर अनेकों बीमारियों को जन्म देती है। विश्व घातक संगठन और विश्व के अनेकों विश्वविद्यालयों स्वास्थ्य प्रयोगशालाओं की रिपोर्ट



में स्पष्ट लिखा जाने के बाद में भी आखिर वह नीचे वीडियो का विश्व का सबसे गंदा खतरनाक जालसाजी अमेरिकी विश्व घातक संगठन जो अपने आप को विश्व स्वास्थ्य संगठन बताता है क्या नहीं रोकता ऐसी घातक पेय पदार्थों को जो मानव स्वास्थ्य को बर्बाद करते हैं। पर वह अमेरिकी वर्ण संकर जो स्वभाव से ही घर नीचे घातक निर्दयी होते हैं। एक तरफ ऐसी घातक पेय पदार्थ बेचकर मांटी कमाई करते हैं तो दूसरी तरफ यही घातक पेय पदार्थ जो घातक बीमारियां जनत हैं उनको टीक करने के लिए वही

वर्ण संकर घातक अमेरिकी दवा उत्पादक कंपनियों उसकी मांटी कमाई करने के लिए दवाइयां भी मांटी कमाई पर बेचते हैं। फिर अमेरिकी वॉलमार्ट अमेरिका ने भारत में मोटा पैसा खर्च करके जो खाद्य सुरक्षा एवं मानक अधिनियम 2006 का कानून बनवाया उसमें ही तो अपनी मांटी कमाई करने व प्लास्टिक पैकेजिंग में पैकड फूड खाद्य पदार्थों में घातक कीटनाशक एवं के लिए भारत में सबसे ज्यादा फूड पैकेजिंग में रिलायंस की जामनगर रिफायनरी से निकल पेटों निक्षेपों से बने प्लास्टिक पॉलिथीन

का पैकेजिंग उपयोग करने वाली कंपनियों में आईटीसी हिंदुस्तान लीवर पाले रिलायंस टाटा मितल आदि खाद्य पदार्थों पेय पदार्थों की पैकेजिंग में उपयोग करने वाली कंपनियों है जो सब सरकार कोन केवल इलेक्ट्रॉन बंद खरीदनी है पीएम केशर फंड में देती है और चोरी छुपे मोटा चंदा भी देती है तभी वह व्यापार कर पाती है परंतु उनका वही प्लास्टिक दुनिया में हमारी बदनामी का और पर्यावरण की बर्बादी का कारण बनता है। इसके बारे में सरकार उसका खाद्य एवं औषधि विभाग, केंद्रीय प्रदूषण संडल, बन एवं पर्यावरण, शहरीय

एवं ग्रामीण मंत्रालय जहां पर जनता इनका उपयोग करके कचरे के रूप में फेंकती व प्रदूषण फैलाती है। प्रधानमंत्री कार्यालय से लेकर सभी मंत्रालयों के मंत्री प्रधान सचिव से नीचे तक के अधिकारी एवं कर्मचारी चुप रहते हैं। जो सबसे ज्यादा मूवा और जल को प्रदूषित करने के साथ वायुमंडल को भी प्रदूषित करके पृथ्वी के जल स्रोतों को बर्बाद करने से लेकर वनस्पतियों पशु पक्षियों का जीवन नष्ट करने पर तुले हैं। यह हाल भारत चीन जहां दुनिया की 40% आबादी रहती है। के साथ अमेरिका रूस ब्रिटेन ब्राजील मेक्सिको वियतनाम ईरान इंडोनेशिया मिश्र और तुर्की आदि आते हैं पर यहयथार्थ में अमेरिकी बहुराष्ट्रीय कंपनियों के धोर लालच, मांटी कमाई, बीमारी फैलाने के षड्यंत्र के कारण पूरी दुनिया में प्रदूषण फैलाकर पर्यावरण बर्बाद करने पर तुले हैं आखिर विश्व घातक संगठन के सूकरो और गिद्धों की फौज स्वयं यह स्वीकार क्यों नहीं करती।

(शेष पेज 7 पर)

सुप्रीम कोर्ट ने रामदेव को पिलाया कानून का काढ़ा



योग गुरु के रूप में मिली लोकप्रियता के सहारे आयुर्वेदिक दवाओं के निर्माण एवं बिक्री का पतंजलि के नाम से बड़ा व्यवसायिक साम्राज्य खड़ा करने वाले बाबा रामदेव तथा उनके सहयोगी आचार्य बालकृष्ण को सुप्रीम कोर्ट ने कानून के महत्व तथा ताकत का पहसास कराया। शीर्ष अदालत ने उनके खिलाफ दायर एक मामले की सुनवाई के दौरान उनके द्वारा कोर्ट के आदेशों की अवहेलना के लिये जमकर फटकार तो लगाई ही, उन्हें इसके परिणाम भुगतने के लिये तैयार रहने को भी कहा। सुप्रीम कोर्ट ने चेताया कि उनके खिलाफ झूठी गवाही का मामला भी बनता है।

अदालत ने केन्द्र को भी नहीं बख्शा जो पतंजलि के झूठे विज्ञापनों की ओर से आंखें बंद किये बैठी रही। सुप्रीम कोर्ट का लहजा इतना सख्त था कि भारतीय जनता पार्टी के संरक्षण में बड़े रामदेव एवं

बालकृष्ण दोनों ही माफ़ी मांगते नज़र आये।

मामला इंडियन मेडिकल एसोसिएशन की ओर से पिछले वर्ष एक याचिका दायर की गई थी जिसमें पतंजलि के इस दावे को गलत बताया था कि योग अस्थमा व डायबिटीज़ को पूरी तरह से ठीक कर सकता है। इसके मद्देनज़र सुप्रीम कोर्ट ने पतंजलि को निर्देश दिया था कि वह कोई भी भ्रामक विज्ञापन प्रिंट या इलेक्ट्रॉनिक मीडिया में प्रकाशित या प्रसारित न करे। नवम्बर, 2023 में पतंजलि की ओर से दायर शपथ पत्र में ऐसा करने का आश्वासन दिये जाने के बावजूद कंपनी की ओर से विज्ञापन दिये जाते रहे। उस सुनवाई में कंपनी के वकील द्वारा भी निर्देशों के पालन का शरोसा जताया गया था। इतना ही नहीं, रामदेव-बालकृष्ण की ओर से इस विषय पर प्रेस कॉन्फ्रेंस भी की गई। यह बात कोर्ट के संज्ञान में आई और पतंजलि को जारी

नोटिस की मंगलवार को हुई सुनवाई में दोनों को फटकार लगाई गई।

कोर्ट ने नाराज़गी जतलाई कि एक ओर तो पतंजलि अपने दायर हलफनामे में माफ़ी मांग रही है, वहीं वह भ्रामक विज्ञापन भी जारी कर रही है। इतना ही नहीं, उसकी ओर से मीडिया कॉन्फ्रेंस भी की जाती है। यह माफ़ी मांगने का तरीका बिलकुल नहीं है। सुप्रीम कोर्ट ने अगली सुनवाई 10 अप्रैल को मुकदमे की है जिसमें दोनों को फिर से उपस्थित रहने का आदेश दिया गया है।

साथ ही केन्द्र को भी नोटिस जारी की गई है। सुप्रीम कोर्ट की जस्टिस हिमा कोहली एवं जस्टिस अहसानुद्दीन अमानुल्लाह की बेच ने इस बात पर भी नाराज़गी व्यक्त की कि अपने हलफनामे में पतंजलि ने कुछ ऐसे दस्तावेज जोड़े हैं जो सुनवाई के बाद की तारीखों के हैं। इसलिये इसे झूठी गवाही और गलत हलफनामा दायर करने का भी मामला बतलाते हुए दोनों को आगाह किया कि वे इसके परिणाम भुगतने के लिये तैयार रहे। देखना यह है कि आगामी सुनवाई में सुप्रीम कोर्ट क्या फ़ैसला लेता है।

अपने हलफनामे में पतंजलि के इस कथन से भी कोर्ट नाराज़ था जिसमें कहा गया था कि दूरस एंड कॉस्मेटिक्स (मैजिक रेमेडीज़) एकट काफी पुराना हो गया है।

(शेष पेज 7 पर)

साप्ताहिक

समय माया
samaymaya.com

करोड़ों किसानों मजदूरों छोटे व्यवसायियों उद्योगों, सरकारी कर्मचारियों अधिकारियों ठेका संविदा कर्मियों के हितों की रक्षा व देशी विदेशी बहुराष्ट्रीय कंपनियों के षड्यंत्रों के विरुद्ध पिछले 25 वर्षों से संघर्षरत

साप्ताहिक समयमाया समाचार पत्र व samaymaya.com की वेबसाइट पर समाचार, शिकायतें और विज्ञापन (प्रिंट एवं वीडियो) के लिए संपर्क करें

मप्र के समस्त जिलों में एजेंसी देना है एवं संवाददाता नियुक्त करना है

मो. 9425125569 / 9479535569

ईमेल: samaymaya@gmail.com
samaymaya@rediff.com